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Intensieve veeteelt  -  Schaalvergroting

In een recente onderzoeksreeks besteedde De Standaard aandacht aan de opkomst en 
impact van zogenaamde megastallen voor industriële veeteelt in Vlaanderen. Hierbij dient 
opgemerkt dat de term megastal niet beantwoordt aan een afgelijnde definitie, maar in de 
mond genomen wordt om te wijzen op projecten waarvan aangenomen wordt dat ze 
grootschalig zijn.

Om de tendens van schaalvergroting correct in te schatten, hebben we nood aan een aantal 
parameters, zoals de totale veestapel, het aantal dieren per bedrijf en de mate van 
specialisatie van dierenhouderijen.

Ook ons buurland Nederland wordt gekenmerkt door een sterke intensieve dierenhouderij. 
De overheid heeft daar echter een aantal maatregelen genomen (uitdoofpremies en 
strenger stikstofbeleid) die ertoe blijken te leiden dat een aantal Nederlandse boeren 
uitwijken naar Vlaamse (grens)gemeenten om hier, naar onze normen, zeer grote 
projecten op te zetten.

In de Nederlandse provincie Noord-Brabant zijn veehouders bovendien verplicht over te 
gaan tot de herbestemming of sloop van bestaande stallen wanneer ze een nieuwbouw 
willen optrekken, het zogenaamde principe van de staldering.

1. Hoeveel nieuwe veestallen werden in 2018 tot en met 2020 gebouwd? 

Graag een opsplitsing per jaar en per provincie.

2. In de commissievergadering van woensdag 16 december 2020 stelde de minister dat 
ze “zal onderzoeken of en hoe de VLAREM-voorwaarden moeten worden geactualiseerd 
om te komen tot een toekomstgericht en rechtszeker kader voor 
vergunningverlening”. (VLAREM: Vlaams reglement betreffende de milieuvergunning).

a) Graag een stand van zaken van dit onderzoek, van de acties waarin in dit kader 
voor 2021 wordt voorzien en van de timing tegen wanneer dit onderzoek afgerond 
zal zijn.

b) Op welke passages en reglementering uit het decreet zal prioritair worden gefocust?

3. De minister plant in 2021 in gesprek te gaan met de lokale besturen en de bevoegde 
deputaties met betrekking tot het vergunningenbeleid voor (intensieve) 
veeteeltbedrijven en uitbreidingsaanvragen. 



a) Hoe zal de minister dat gesprek of deze dialoog concreet vorm geven?

b) Is reeds in een concrete timing hiervoor voorzien?

c) Waar mogen de lokale besturen en de bestendige deputaties zich aan verwachten?

d) Zal dit een eenmalige uitwisseling zijn of denkt de minister eraan ze duurzaam te 
verankeren?

4. Op welke manier verzoent de minister thans de impact van intensieve veehouderij op 
het leefmilieu en de -omgeving met het vergunningenbeleid? 

Graag een toelichting op welke wijze dat principe praktisch en heel concreet wordt 
omgezet in het vergunningenbeleid van de minister.

5. Welke concrete initiatieven en acties neemt de minister in het bewerkstelligen van een 
‘level playing field’ wat de normen op het vlak van leefmilieu en dierenwelzijn betreft 
op Europees niveau?

6. Is er een vergelijkend overzicht van de leefmilieunormering of van de regels met 
betrekking tot ruimtelijke ordening in Vlaanderen en Nederland beschikbaar? Zo ja, 
kan de minister dat overzicht dan ter beschikking stellen? Zo niet, overweegt de 
minister aan de administratie een dergelijke opdracht toe te wijzen?

7. In welke mate acht de minister het mogelijk dat veestallen zich op industrieterreinen 
zouden kunnen vestigen?
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1. Hieronder gaat een overzicht van het aantal gebouwen waarvoor een 
omgevingsvergunning werd afgeleverd in de functietype Landbouw en het woord stal 
in de omschrijving. Hiermee wordt het aantal nieuwbouwstallen met een redelijke 
nauwkeurigheid benaderd. Onder “jaar”, wordt het jaar van start der werken verstaan.

Jaar Antwerpen Limburg
Oost-
Vlaanderen

Vlaams-
Brabant

West-
Vlaanderen

2018 12 7 5 5 9
2019 6 10 21 9 35
2020 14 9 19 10 36

2. Het onderzoek is nog volop lopende. Het is voorbarig om op de conclusies hiervan 
vooruit te lopen. Deze aanpassingen kaderen ook in de vaststelling van een definitief 
PAS-kader.

3. Er is momenteel een algemene evaluatie lopende van de 
omgevingsvergunningenregelgeving. Dit onderzoek werd gegund aan IDEA Consult. Op 
dit ogenblik loopt een brede bevraging bij diverse betrokkenen. De resultaten van deze 
bevraging en dit onderzoek zullen een basis vormen om onze 
omgevingsvergunningenregelgeving bij te sturen op de vlakken waar dit relevant is.

4. De vergunningenregelgeving in Vlaanderen is vraaggestuurd. Wanneer een 
omgevingsvergunning wordt aangevraagd, is het aan de aanvrager om de nodige 
overtuigingsstukken (MER, passende beoordeling, (verscherpte) natuurtoets, 
geurstudie…) aan het dossier toe te voegen waaruit blijkt dat de impact voor het 
leefmilieu, de hinder voor de buurt… tot een aanvaardbaar niveau wordt beperkt. Dit 
principe geldt voor elke ingedeelde activiteit waaronder ook de intensieve veeteelt.

5. Mijn collega Ben Weyts is bevoegd voor de aspecten voor wat betreft het dierenwelzijn. 
Wat betreft de het bewerkstelligen van het “level playing field” wat de normen op het 
vlak van leefmilieu betreft, kan ik stellen dat in het VLAREM heel wat Europese 
Richtlijnen in Vlaamse regelgeving werden omgezet. Daarnaast wat betreft landbouw 
en industrie worden op Europees niveau referentiedocumenten uitgewerkt voor de best 
beschikbare technieken (BREF). Wanneer een nieuw BREF-document wordt 
uitgevaardigd, wordt dit ook vertaald in VLAREM III, waardoor het Europese kader ook 
in Vlaanderen wordt omgezet.

6. Mijn administratie beschikt niet over dergelijk overzicht.

7. Conform het Regeerakkoord wordt onderzocht of de intensieve veehouderijen niet 
dienen te worden afgezonderd middels een ruimtelijke differentiatie.


